

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

Во-всеоружии встретить осенне-зимние лесозаготовки

Предстоящий осенне-зимний сезон лесозаготовок требует особенно тщательной подготовки к нему. В течение зимних месяцев 1948—1949 годов лесная промышленность нашего района должна на основе дальнейшего технического оснащения значительно увеличить по сравнению с прошлым сезоном об'ем заготовки и вывозки леса.

До начала лесозаготовок осталось буквально несколько дней. Однако подготовительные работы на всех лесонукахах находятся далеко от стадии завершения. Особую тревогу вызывает положение с подготовкой жилого фонда. Ремонт и строительство жилья затягиваеться, хотя нужда в жилой площади большая. Допускается медленность с подготовкой жилых помещений, руководители леспромхоза и лесопунктов не задумываются, очевидно, о том, где они будут размещать рабочих. Неудовлетворительно также идет ремонт подвижного состава, подготовка механизированного транспорта, дорог. А ведь несвоевременное проведение всех этих работ неизбежно повлечет за собой большие трудности на лесозаготовках зимой.

Механизмы — электрошлины, электростанции, автомашины могут быть с успехом использованы, если они будут в руках людей, знающих свое дело, обогащенных опытом передовиков. Но в леспромхозе и на лесопунктах мало беспокоятся о подготовке кадров для работы механизмами. Одних только электрошины будет работать более 100. Между тем, электротягильщиков пока имеется не сколько человек. Руководители леспромхоза думают готовить мотористов электроприборов тогда, когда начнутся лесозаготовки.

В РАЙКОМЕ ПАРТИИ

О подготовке к празднованию 30-летия ВЛКСМ

Райком партии принял постановление о подготовке к 30-летию комсомола

Райкому комсомола, первичным комсомольским организациям предприятий, колхозов, лесопунктов предложено возглавить трудовой подъём молодежи, оказывать повседневную помощь юношам и девушкам в выполнении их обязательств в честь 30-й годовщины ВЛКСМ. В районной газете учреждена Доска почета молодых передовиков социалистического соревнования.

Для подготовки и проведения юбилея создана комиссия под председательством секретаря РК ЛКСМ тов. Подволоцкого. Члены лекторской группы райкома партии прочитают ряд лекций о ВКП(б) — организаторе и руководителе комсомола, о величии

№ 67 (1905)
Пятница,
24
СЕНТЯБРЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Подхватим патриотический почин покровских колхозников! Организованно выйдем на лесозаготовки и дадим Родине как можно больше леса!

Наше кровное дело — дать стране больше леса

Письмо колхозников сельхозартели имени Сталина Понровского сельсовета ко всем колхозникам Медвежегорского района

Дорогие товарищи! Наш советский народ успешно борется за досрочное выполнение сталинского послевоенного пятилетнего плана. Страна подходит к 31-й годовщине советской власти. С большими успехами тружащиеся Родины во всех отраслях народного хозяйства стремятся завершить к 7 ноября план третьего решающего года пятилетки. Многие промышленные предприятия уже завершают задание этого года. В письмах товарищу Сталину республики, области и края докладывают вождю советского народа о перевыполнении планов хлебозаготовок, о высоком урожае колосовых, картофеля, овощей, достигнутом колхозами и совхозами. У каждого колхозника, рабочего и служащего одно стремление, как это и подобает советским людям, — не успокаиваться, не останавливаться на достигнутом, а двигаться вперед и добиваться новых более высоких успехов.

Мы, колхозники сельхозартели имени Сталина, подведя на съезжании итоги весенней и летней работы, можем сказать, что потрудились в этом году не плохо. Наш колхоз добился высоких урожаев всех культур, в сжатые сроки провел уборку зерновых и досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок. Мы рады, что свое слово, данное в письме товарищу Сталину, сдержали с честью.

Но разве только в этом наше обязанность? Нет, наш долг — помочь родному государству всем, чем только можно. Наш карельский край является краем «зеленого золота». Лесная промышленность в народном хозяйстве республики является ведущей отраслью. А мы ведь знаем, как много леса нужно Родине для осуществления гран-

дионного плана четвертой сталинской пятилетки. Дать стране столько леса, сколько требуется — это долг не только работников лесной промышленности, но и каждого тружащегося Карелии. Вот поэтому мы на своем собрании решили 30 сентября организованно выйти в лес и работать на лесозаготовках до конца осенне-зимнего сезона.

И в прошлом году мы первыми вышли на лесозаготовки и призвали всех колхозников района последовать нашему примеру. Свое обязательство мы выполнили с честью. Наш колхоз заготовил тогда более 8 тысяч кубометров леса, выполнив план на 104,2 процента, а вывез 5117 кубометров, вместо 4465 кубометров по плану. Отдельные наши колхозники своей работой заслужили почетное звание передовых лесорубов республики. Братья Федор и Степан Артемьевы первыми из колхозников в районе взяли в руки электротягу и, работая по методу знатного электротягильщика страны Алексея Павловича Готчиева, заготовили свыше 3 тысяч кубометров древесины. Возчики Григорий Волдаев, Пимен Липпиев, Иван Асанов и Василий Нестеров вывезли на колхозных лошадях по 1500 кубометров леса, вместо 1000 по плану.

Обсудив свои возможности, мы берем обязательство в нынешнем сезоне лесозаготовок заготовить 10000 и вывезти 6000 кубометров леса. 30 сентября из нашего колхоза в лес выходят 25 человек и 6 лошадей. Заготовку будем вести в основном электротягами. Для этого мы уже послали 20 сентября на Лобский лесопункт колхозников Петра Федотова,

Александра Леонтьева и Степана Артемьеву для прохождения 10-дневных курсов бригадиров-электротягильщиков. Эти люди будут потом возглавлять колхозные бригады электротягильщиков. Каждая бригада электротягильщиков берет обязательство выработать за сезон на человека не менее 300 дневных норм.

Стремясь достойно встретить 31 годовщину Великого Октября, мы обязуемся заготовить не менее 2000 кубометров древесины к 7 ноября, а сезонное задание выполнить на 10 дней раньше срока. Мы даем наше крепкое, колхозное слово Родине, партии и правительству, великому вождю трудающимся товарищу Сталину, что с честью выполним это новое обязательство, как выполнили свою клятву, данную нами весной.

Мы обращаемся ко всем колхозникам нашего района с призывом последовать нашему примеру, взять так же, как и мы, конкретные социалистические обязательства по выполнению плана лесозаготовок и самоотверженно работать в лесу на благо нашего великого советского государства.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели имени Сталина письмо подписали: председатель колхоза Ф. Шаллоев, секретарь партийной организации колхоза Ф. Асанова, секретарь комсомольской организации колхоза И. Нестеров, председатель сельсовета Т. Зинкина, бригадиры электротягильщиков С. Артемьев, П. Федотов, А. Леонтьев, Ф. Артемьев, колхозники П. Нестеров, Г. Волдаев, П. Липпиев, И. Асанов, В. Зинкин.

Кодозерские колхозы выполнили план хлебозаготовок

В социалистическом соревновании сельских советов района за досрочное выполнение плана хлебозаготовок первое место завоевал Кодозерский сельсовет. Все колхозы этого сельсовета досрочно — к 21 сентября выполнили план сдачи государству хлеба.

Сейчас Кодозерские колхозники борются за то, чтобы досрочно выполнить план сдачи государству картофеля и овощей.

Бригада Алексея Готчиева приступила к лесозаготовкам

Бригада знатного электротягильщика страны орденоносца Алексея Павловича Готчиева 18 сентября приступила к осенне-зимним лесозаготовкам. За три дня, работая не в полном составе, бригада заготовила около 200 кубометров леса.

Как известно, в прошлом году Алексей Готчиев и его товарищи дали Родине за осенне-зимний сезон 12100 кубометров леса. Правительство высоко оценило самоотверженный

труд электротягильщиков. В день 25-летия Карело-Финской республики Алексей Павлович Готчиев был награжден орденом Ленина, а члены его бригады — медалями.

В нынешнем году бригада Готчиева взяла обязательство заготовить за сезон не менее 13500 кубометров леса. Это обязательство Алексей Готчиев и его товарищи надеются выполнить также успешно.

Н. Афанасов.

Великое идеиное оружие партии

1 октября исполняется 10 лет со дня выхода «Краткого курса истории ВКП(б)». Миллионы людей во всем мире, изучая этот замечательный труд товарища Сталина, обогащают себя марксистско-ленинскими знаниями, закаляются в борьбе за победу коммунистического общества. Ни одна книга в мире не имела такого распространения в народе, какое получила «Краткий курс». Тираж его за истекшее десятилетие превысил 33 миллиона экземпляров. Книга вышла на 62 языках.

В «Кратком курсе» в сжатом виде дано все, что внесли в учение о научном социализме Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. В нем показано, как создавалась, развивалась и крепла большевистская партия, с какими врагами она вела борьбу, как во главе трудящихся масс нашей страны достигла всемирно-исторической победы, свергнув игу капитализма и установив советскую власть.

В «Кратком курсе» показано как в огне гражданской войны партия вдохновляла советский народ на борьбу с интервенциями и белогвардейцами, как, создав могучую Красную Армию, руководимую Лениным и Сталиным, она обеспечила историческую победу над врагом.

В этом бессмертном сталинском творении повествуется, как большевистская партия повернула страну на путь индустриализации, какая огромная работа была проделана, чтобы из ранее отсталого государства наша Родина превратилась в могучую индустриальную державу.

«Краткий курс» рассказывает о том, как партия, став во главе широчайших крестьянских масс, направила их на путь колхозной жизни, какие трудности пришлось при этом преодолевать, как на основе сплошной коллективизации было ликвидировано кулачество — последний эксплуататорский класс в нашей стране.

Вся стратегия и тактика нашей партии за время ее полу века революционной деятельности, ее борьба с различными оппортунистами, капитулянтами, маловерами, предателями, ее постоянная связь с трудящимися массами — раскрыта в «Кратком курсе» с вдохновляющей силой и убедительностью.

Изучение истории большевистской партии вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, помогает им разбираться в политической обстановке, обогащает опытом социалистического строительства, повышает их политическую бдительность и большевистскую закалку.

«Краткий курс» учит нас творческому марксизму. Он показывает, как партия и ее вожди и основатели Ленин и Stalin развивали марксистскую теорию в связи с новыми условиями борьбы и новой исторической обстановкой.

Было, например, время, когда марксизм считал, что социалистическая революция может победить только одновременно во всех или в большинстве капиталистических стран. Изучай законы развития империализма, установив неравномерность этого развития в разных странах, Ленин пришел к выводу, что социалистическая революция может победить в одной отдельно взятой стране. Известно, что это учение Ленина было блестяще подтверждено в 1917 году победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране развило дальше на основе опыта социалистического строительства в СССР товарищ Сталин. Он разработал гениальную программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, обосновал возможность построения коммунистического общества в нашей стране в условиях капиталистического окружения.

И сейчас советские люди под руководством партии Ленина — Сталина с величайшим энтузиазмом борются за победу коммунизма.

«Краткий курс» показывает единство, связь теории марксизма-ленинизма с практической революционной деятельностью коммунистической партии. Теория освещает путь партии, а практика проверяет теорию.

Партия большевиков, как передовой отряд мирового коммунистического движения, сильна своим пролетарским интернационализмом.

Советский строй пронизан сталинской идеей дружбы свободных народов. На основе этой дружбы и совместной борьбы за построение коммунизма растет и крепнет советский патриотизм. «В советском патриотизме», — говорит товарищ Сталин, — гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза».

Наш великий опыт и наша мощь являются основой дальнейших успехов освободительной борьбы всех народов. «Краткий курс» имеет огромное международное значение. Он вооружает братские компартии других стран методи-

ческим опытом большевизма, помогает им распознавать в своей среде правых и левых оппортунистов, идущих на походу у буржуазии. Он воспитывает в них пролетарский интернационализм, любовь и преданность Советского Союза, ВКП(б), он помогает им разрешать национальный вопрос в духе дружбы народов, в духе борьбы против буржуазного национализма.

В нашем коммунистическом строительстве огромное значение приобретает сейчас социалистическое сознание советских людей. Чем выше идеино-политическая закалка трудящихся, партийных и советских кадров, тем значительнее успехи в хозяйственном и культурном строительстве, тем быстрее наше движение вперед.

Пережатки капитализма в сознании советских людей еще в состоянии мешать нашему развитию. Буржуазная идеология, проникая в нашу страну, стремится оживить национализм, суеверие, религиозные предрассудки, преклонение перед живой буржуазной культурой.

Партия ведет непримиримую борьбу с проявлениями буржуазной идеологии во всех областях культуры, науки и повседневной жизни. Об этом говорят решения партии по вопросам литературы и искусства. Состоявшаяся в августе сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, доклад академика Т. Д. Лысенко, одобренный ЦК ВКП(б), показывают, как под руководством партии очищается от идеалистической скверны наша наука, как поворачивается она на службу советскому обществу.

Изучение основ марксизма-ленинизма — важнейшая задача партийных и непартийных большевиков. «Овладеть марксистско-ленинской теорией», — учит товарищ Сталин в «Кратком курсе», — значит усвоить существо этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения в различных условиях классовой борьбы пролетариата».

Сталинский «Краткий курс», наряду с другими произведениями классиков марксизма, является могучим средством идеологического воспитания нашего народа. Вот почему эта книга стала мощным оружием в руках миллионов советских людей. Она вдохновляет их к борьбе и новым подвигам во имя победы коммунизма.

А. Гиндин.

За экономию, за сверхплановые накопления

Железнодорожники Медвежегорского узла, борясь за рентабельную работу производственных цехов и служб, за 8 месяцев текущего года сэкономили 218 тыс. 500 рублей. Героям отклинулись они на призыв 35 московских предприятий. Обращение москвичей обсуждалось на совещании инже-

нерно-технических работников и стахановцев узла, а также на общих собраниях рабочих и служащих цехов и служб. Коллектив узла единодушно принял обязательство до конца года сэкономить еще 620 тысяч рублей, из них дистанция пути — 420 тысяч, паровозное депо — 150 тысяч, дистанция связи — 10 тысяч.

А. Михайлов.

Совещание представителей четырех держав

Закончилось проходившее 13—15 сентября в Париже совещание представителей четырех держав по вопросу о бывших итальянских колониях.

Как известно, мирный договор с Италией предусматривает, что вопрос о бывших итальянских колониях должен быть решен Советом министров иностранных дел. Кроме того, в совместной декларации четырех держав, также включенной в мирный договор с Италией, указано, что, если в течение года со дня вступления в силу мирного договора с Италией четыре державы не смогут договориться о судьбе какой-либо из этих колониальных территорий, вопрос будет передан на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН. Поскольку мирный договор с Италией вступил в силу 15 сентября 1947 года, указанный выше срок истекал 15 сентября 1948 года.

В конце августа советское правительство поставило перед правительствами США, Великобритании и Франции вопрос о необходимости обсуждения в Совете министров иностранных дел судьбы бывших итальянских колоний. Правительства трех западных держав не дали определенного ответа. Тогда советское правительство 4 сентября направило им ноту, в которой предложило созвать Совет министров иностранных дел до 15 сентября с тем, чтобы рассмотреть вопрос о бывших итальянских колониях в порядке установленном мирным договором.

В ответ на советскую ноту правительство США сообщило, что для участия в совещании по указанному вопросу будет уполномочен представитель государственного секретаря, а не сам государственный секретарь (министр иностранных дел) США. По этому же пути нарушения мирного договора с Италией пошло и правительство Великобритании, сообщившее, что на совещании Великобританию также будет представлять не министр иностранных дел. Таким образом, правительства США и Великобритании своим отказом от участия в Совете министров иностранных дел сорвали созыв сессии Совета Министров и тем самым сделали невозможным обсуждение вопроса об итальянских колониях в порядке установленном мирным договором. Вместо сессии Совета министров 13 сентября было созвано лишь совещание представителей четырех держав. Несмотря на это, на первом заседании в Париже, длившемся четыре с половиной часа, представители западных держав пытались изобразить дело таким образом, будто бы совещание является Советом министров иностранных дел. Представитель Советского Союза А. Я. Вышинский убедительно показал, что данное совещание не может рассматриваться как

Совет министров иностранных дел.

В ходе рассмотрения самого вопроса о бывших итальянских колониях А. Я. Вышинский сделал заявление, в котором изложил позицию советского правительства в этом вопросе, а также разоблачил тайные намерения трех западных держав. А. Я. Вышинский указал, что советское правительство предлагает все бывшие итальянские колонии, а именно Итальянское Сомали, Эритрею и Ливию передать под опеку Италии на определенный срок при условии создания в колониях демократического управления из представителей местного населения. При этом указывалось, что в бывших итальянских колониях должен быть установлен демократический режим, который обеспечил бы населению подопечных территорий возможность экономического, политического и культурного прогресса. Далее А. Я. Вышинский разоблачил стремление трех западных держав осуществить путем сепаратногоговора раздел между собой бывших итальянских колоний.

После того, как в ходе приемной делегации США, Великобритании и Франции отклонили советское предложение о передаче под опеку Италии ее бывших колоний, А. Я. Вышинский заявил, что советская делегация при создавшейся обстановке, а также учитывая, что итальянское правительство уклоняется от выполнения мирного договора с Италией в отношении ЕССР, согласно не настаивала на своем предложении о передаче Италии под опеку всех трех ее колоний. Стремясь достигнуть компромиссного решения, советская делегация внесла новое предложение, почти дословно воспроизведя предложение, внесенное министром иностранных дел США Бирсом 13 сентября 1945 года, о передаче бывших итальянских колоний под непосредственную опеку организации Объединенных наций. Представители США, Великобритании и Франции отказались, однако, принять и это советское предложение. Со своей стороны они настаивали лишь на частичном решении вопроса — об Итальянском Сомали, не скрывая при этом, что они не намерены возвращать остальные бывшие итальянские колонии, находящиеся под их временной администрацией.

15 сентября совещание представителей четырех держав закончило свою работу, не приняв никаких решений по существу вопроса. В соответствии с условиями мирного договора с Италией вопрос о судьбе бывших итальянских колоний передан Генеральной Ассамблее ООН для того, чтобы она могла рассмотреть его на сессии, открывшейся в Париже 21 сентября с. г.

Ответственный

ФИЛИМОНОВ Иван Петрович, проживающий в гор. Медвежегорске, ул. Пионерская, дом № 26, возбуждает дело о расторжении брака с ФИЛИМОНОВОЙ Анной Федоровной, проживающей в гор.

редактор А. КОНДАКОВ

Горькая ул. Гефкина, д. м. № 12-а, кв. 7.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка Медвежегорского р-на Карело-Финской ССР.